

# 我市调整异地就医医保政策

## 下月起,未办理异地转诊手续也可报销,但比例会下降

本报讯(记者 高燕) 为了持续释放医疗保障制度改革红利,提高参保人员待遇保障水平,让群众获得感不断提升,我市调整和完善异地就医有关规定,并于8月1日起执行。这是记者28日从市医保局获悉的。

据了解,此次调整和完善异地就医的适用范围为参加大同市城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险的全体参保人员。异地就医人员包括异地长期居住人员和市域外临时外出就医人员。其中,异地长期居住人员是指在市域外长期生活、居住、工作的异地安置退休、异地长期居住和常驻异地工作的参保人员。市域外临时外出就医人员涉及市域外异地转诊人员,

因所在统筹地区(含异地长期居住地)医疗技术和设施设备条件不能满足病情救治需要转到市域外定点医疗机构住院的参保人员;市域外急诊就医人员是在市域外因突发急、危、重病在当地医疗机构就近急诊抢救住院的参保人员;市域外非急未转就医人员,不属于市域外急诊就医且未按规定办理异地转诊手续到市域外定点医疗机构住院的参保人员。

市医保局工作人员告诉记者,此次调整和完善异地就医有关规定明确,异地转诊就医人员要按规定办理转诊、备案手续。除急诊外,未按规定办理异地转诊、登记备案手续在市域外就医的也可进行医保报销,但报销比例相比备案人员会下降。

其中,市域外非急未转就医人员在省内其他统筹区就医发生的符合规定的住院医疗费用,统筹基金按照省内备案转诊的支付比例再下调15%,即城镇职工统筹基金支付比例为65%,城乡居民统筹基金支付比例一类医疗机构为45%,二类医疗机构省、市级为55%;市域外非急未转就医人员在省外就医发生的符合规定的住院医疗费用,统筹基金按照省外备案转诊的支付比例再下调15%,即城镇职工统筹基金支付比例为55%,城乡居民统筹基金支付比例为40%;市域外非急未转就医人员就医发生的符合规定的住院医疗费用进入大病医疗保险范围的,大病保险支付比例下调15%。此外,市域内转诊未按照分级诊疗

转诊程序规定转诊的,就医发生的符合规定的住院医疗费用,统筹基金支付比例也会下调15%。

市医保局提醒市民:个人在办理异地就医备案时,应提供真实、准确、有效的信息证明材料,对本人故意提供虚假信息证明材料开通备案的,按照《医疗保障基金使用监督管理条例》第四十一条中对“通过伪造、变造、隐匿、涂改、销毁医学文书、医学证明、会计凭证、电子信息等有关资料或者虚构医药服务项目等方式,骗取医疗保障基金支出”的处罚规定,处以“暂停医疗费用联网结算3个月至12个月”以及“处以骗取金额2倍以上5倍以下的罚款”的处罚。

## 40部剧本游戏优秀作品将亮相成龙电影周

本报讯(记者 崔莉英) 记者昨日从成龙国际动作电影周组委会获悉,由1905电影网与剧本游戏行业头部互联网分发平台小黑探联名发起的“金剧场”特别关注剧本游戏线上推荐活动入围名单公布,共有40部热门盒装剧本通过剧本游戏从业者、爱好者在线投票,进入“新锐作品”“口碑作品”榜单前20位,这些人气作品将于8月4日至7日亮相成龙国际动作电影

周“剧本游戏·大挑战”活动。

其中《来电》《漓川怪谈簿》等作品进入“新锐作品”榜单前20位,《年轮》《孤城》等作品进入“口碑作品”榜单前20位。“新锐作品”“口碑作品”入围剧本,经由专业人士立足原创性和正确价值导向判断,将在8月7日“金剧场”甄选活动中完成最终的“十佳口碑作品”和“十佳新锐作品”推荐。

“金剧场”甄选活动中,1905电影网还

将联动剧本游戏行业头部互联网分发平台小黑探、奈何剧本杀联盟及入围本次活动的头部剧本游戏作者及发行工作室,共同发布并签署“大同宣言”,争创优质剧本游戏作品,强化版权意识,树立行业规范,为引导行业健康、向上发展而共同发声。并将剧本游戏与当地文旅创新融合,通过“金剧场”作品推荐,推进并规范剧本游戏与影视行业的交流联动。

## 团市委组织开展 少儿红色研学实践



少儿学习站军姿 孙露 摄

本报讯(记者 孙露) 近日,团市委、市少工委组织57名少年儿童赴灵丘县平型关,开展了以“体验峥嵘岁月 传承红色基因”为主题的红色研学暑期实践活动。

据介绍,研学实践活动以“红领巾向党”为核心,以红色革命旧址为载体,以“重走一条战斗道路”“唱响一首革命歌曲”“讲好一个红色故事”为主要形式,激发少先队员党史学习热情。活动中,少先队员们平型关大捷主要参战将领塑像前学敬军礼,瞻仰将帅风采,表达崇敬之情。通过整理军容、军姿训练、集合整顿等军事主题训练,增强少先队员的光荣感、仪式感和纪律性。为贴近少先队员身心发展特点,设置“徒步乔沟”“火线支援”“穿越封锁”“破解密码”等创新环节,提高研学内容的系统性、知识性、科学性和趣味性。

## 省妇女手工创新创业大赛落幕 我市两个参赛项目获奖

本报讯(记者 辛雅君) 7月28日,山西省妇女手工创新创业大赛颁奖典礼在市雕塑博物馆举行,有33个项目进入决赛,经过激烈角逐,来自我市的斑斓虎创意工坊、天镇县卡卡手创分获银奖和铜奖。

本次活动以“巾帼创新意·巧手绘百年”为主题,旨在传承发展传统文化、弘扬工匠精神、助力乡村振兴,激发妇女创新创业活力,培育妇女手工人才,搭建资源对接平台,推动全省妇女手工高质量发展。

活动历经报名、初评及作品征集、特训营、决赛、网络和线下展等环节,历时近2个月,得到了手工制作企业和业内妇女的积极响应和参与。大赛共征集135个参赛作品,1623件参展作品,既有非物质文化遗产传人的精彩之作,也有农村妇女的设计作品,涌现出一批设计独特、工艺精湛、市场前景好的手工制品。经过评委初评、网上展评,最终评选出33个参赛项目进入总决赛。



我市获奖项目代表合影 辛雅君 摄

## 137名军转干部 接受就业培训

本报讯(记者 杨昱都) 7月28日,137名自主择业军转干部接受了市退役军人服务中心组织的就业创业培训。

此次培训内容包括党史学习、就业创业知识讲座、职业风险防控等,部分自主择业军转干部还结合各自的就业创业经验与大家进行了分享。通过培训帮助自主择业军转干部了解当前就业创业形势和政策,提升就业创业知识,树立正确的择业观,将服役期间锤炼的品质转化为就业创业的优势。参加培训的自主择业军转干部纷纷表示,将珍惜学习机会,努力提升职业技能水平和就业创业能力,在新的行业讲奉献、做表率。

## 世界肝炎日

### 市四医院开展义诊宣传

本报讯(记者 高燕) 7月28日是“世界肝炎日”,今年的宣传主题是“积极预防,主动检测,规范治疗,全面遏制肝炎危害”。28日,市四医院开展“世界肝炎日”义诊宣传活动,通过普及肝炎防治知识,教育公众积极主动接种肝炎疫苗,主动进行体检,及时了解肝脏健康状况。

当日上午,市四医院专家组在院内开展义诊宣传活动,与前来咨询的群众面对面交流,从专业的角度,以浅显、通俗、易懂的语言,就肝病的病因、发展、转归及治疗预防等方面细致、耐心地进行解答,引导和帮助群众了解和认识肝病,同时通过肝病防治宣传展板,发放宣传彩页等提高

公众预防意识。

据了解,肝脏是人体重要的代谢和解毒器官,人的正常生命活动离不开肝脏的“工作”。专家提醒,丙肝传播主要是血液、体液、性接触三个途径,因丙肝隐匿性非常强,感染者几乎没有什么症状,待有明显症状时,大都发展到了肝硬化,或是肝癌。而丙肝是一个可以治愈的疾病,如果早发现,可以在短时间服药后获得治愈。普通人每年体检时,除了查乙肝两对半,还要再查一下丙肝。高危人群要重点筛查,包括曾经有过不规范输血,扎耳洞、文身、文眉、文唇,不明原因转氨酶升高的人群等。

## 党史回眸 (1921-2021)

1976年7月28日

河北唐山、丰南地区发生里氏7.8级强烈地震,波及天津、北京等地,24.2万多人罹难,16.4万多人重伤。在中共中央、国务院和中央军委领导下,在全国人民和解放军的大力支援下,灾区群众奋力抗震救灾。

2003年7月28日

全国防治非典工作会议在北京举行。

2004年7月28日

中国第一个北极科学考察站——黄河站在挪威斯匹次卑尔根群岛的新奥尔松建成并投入使用。

据《北京晚报》